



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

SABADO, 31 de marzo de 1951
Ep. IV - Año XXI - N.º 3.907
Precio: 70 céntimos

FUNDADOR: DON ONESIMO REDONDO - 193

Don Rafael García Valiño, nombrado Alto Comisario de España en Marruecos

Se designa capitán general de nuestra Región a don Maximino Bartomeu

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se nombra consejero del Reino al teniente general don Agustín Muñoz Grandes.

Decreto por el que se nombra Alto Comisario de España en Marruecos al teniente general don Rafael García-Valiño y Marcen.

Expedientes de trámite y recursos de agravios

ASUNTOS EXTERIORES.

Acuerdo del Consejo Económico Social de las Naciones Unidas declarando libre el acceso de España a las Organizaciones Internacionales que cooperan en dicho Consejo.

Decretos por los que se nombra ministro de España en Oslo y en Reikjavik al plenipotenciario don Miguel de Aldesco y Villamazares.

Decreto por el que se acredita como embajador de España en Panamá al ministro plenipotenciario don Rafael de los Cañes y Moya, conde de Rabago.



Orden de adjudicación en concurso de la participación extranjera en la comunidad de bienes "Aguafinca - Fuentesilla" de Aruca.

Acuerdos por los que se desestiman los recursos de súplicas contra órdenes de adjudicación de las acciones extranjeras de la Empresa "Osram, fábrica de lámparas" y de expropiación de

(Pasa a la 6ª página.)

Ya de madrugada nos llega la referencia del Consejo de ministros y con ella el nombramiento del Excmo. señor don Rafael García Valiño como Alto Comisario y jefe del Ejército de España en Marruecos.

La limpia y heroica ejecutoria castrense de nuestro capitán general, plena de servicios a la Patria, culmina ahora con este puesto de altísima responsabilidad y honor y de confianza del Caudillo.

En su corta estancia en nuestra ciudad, el señor García Valiño se ha granjeado el cariño y el afecto unánime de los vallisoletanos, que sin duda alguna lamentarán su ausencia, bien que mitigada por la consideración de que se produce en beneficio del mejor servicio de España y como reconocimiento de sus ejemplares virtudes, dotes y capacidad de mando.

Al felicitar al ilustre soldado, pedimos a Dios que le ilumine en el desempeño de su elevada misión.

En el mismo Consejo de Ministros ha sido destinado a nuestra Región Militar el capitán general excelentísimo señor don Maximino Bartomeu, otra de las altas y heroicas figuras de nuestro Ejército y de nuestra guerra de Liberación.

Su nombramiento satisfará, sin duda alguna, a todo vallisoletano y a las provincias que abarca su Capitanía General. Felicitamos a tan ilustre militar y nos felicitamos de su venida a nuestra ciudad.

Schuman tiene toda la razón

"España es un país soberano y Francia no tiene derecho a interponerse EN SU CAMINO"

Washington, 30.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, declaró en una conferencia de Prensa:

"Hemos de tener conversaciones más importantes, en relación con la defensa del Mediterráneo, que las celebradas recientemente en Malta y Estambul."

Expresó asimismo la opinión de que no hay nada nuevo que decir sobre la entrada de Turquía y Grecia en el Pacto del Atlántico, puesto que esta cuestión se discutió en el Consejo del Atlántico.

Al preguntarse sobre el punto de vista de Francia acerca de la admisión de España en el Pacto del Atlántico, Schuman dijo:

"El Gobierno francés no tiene ningún comentario que hacer, puesto que no se ha recibido ninguna propuesta o petición para estudiar esta cuestión. Tengo entendido que ha habido conversaciones sobre esa cuestión, que fueron libremente propuestas y emprendidas por los Estados Unidos. España es un país soberano y si tiene medios para rearmarse, Francia no tiene derecho a interponerse en su camino."

"En cuanto a la cuestión de la admisión de España en el Pacto del Atlántico, es algo diferente y necesita el acuerdo de los doce miembros del Pacto."—Etc.

DESPUES DEL COMBATE



Con el fusil caliente y la bayoneta clavada, estos soldados aliados en Corea contemplan desde su posición el reciente escenario de una dura lucha cuerpo a cuerpo. Los rojos chinos han lanzado oleada tras oleada de hombres, pero no han podido forzar la posición, ante la que aún puede verse el cadáver de uno de los asaltantes. El paisaje nevado da idea de las duras condiciones en que se desarrolla esta guerra de acordecón, que puede terminar cualquier día en un empate, como si no hubiese pasado nada, aunque luego sea cuestión de comenzar otra vez.



Las fuerzas de las N. U., dispuestas a saltar el paralelo en un frente de más de 180 kms.

150.000 COMUNISTAS CHINOS SE HAN CONCENTRADO AL NORTE DE EL

Tokio, 30.—La división de tropas surcoreanas "Capitol" ha penetrado en una profundidad de 13,5 kilómetros en territorio de Corea del Norte, en la costa oriental, abriendo el camino para

EN LA UNIVERSIDAD

Ayer fué recibida una Misión de intelectuales católicos franceses



Los visitantes fotografiados en el patio del Colegio de Santa Cruz (INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA)

otras divisiones de las Naciones Unidas, dispuestas a saltar el paralelo 38 en cualquier momento que quieran y por cualquier punto a lo largo de la línea de combate, de más de 180 kilómetros de longitud.—Efe.

AVANCE YANGKI MAS ALLA DEL PARALELO 38

Tokio, 30.—También al este de Seul patrullas norteamericanas han penetrado seis kilómetros más allá del paralelo 38, según ha confirmado el portavoz de una división norteamericana. El avance se produjo entre Seul y la carretera de Wonsan. Dicha carretera cruza el paralelo a pocos kilómetros al norte de Mansgyori, a unos 45 kilómetros al noreste de Seul.

Como ya ha sido anunciado, las tropas surcoreanas cruzaron el paralelo en el sector de la costa oriental.—Efe.

GRAN CONCENTRACION ROJA AL NORTE DEL PARALELO

Tokio, 30.—Además de las concentraciones que señala el parte del VIII Ejército, de hoy, al oeste y noreste de Chuchon, se informa de que otras fuerzas rojas se están atrincherando al este del río Yesong, cerca del extremo oeste de la línea aliada, a unos 20 kilómetros al norte de Uijongbu, ciudad nudo de carreteras al norte de Seul. Los aviones de exploración informan que los comunistas están llevando fuertes refuerzos de tanques al área al norte de Musan, 40 kilómetros al noreste de Seul. Los observadores nocturnos de la V Fuerza Aérea han localizado un tráfico de 2.100 vehículos y seis trenes sobre las rutas de aprovisionamiento enemigas, durante la noche del jueves al viernes, tráfico que consideran como el más intenso de toda la guerra coreana. La mayoría de estos vehículos se dirigían hacia el sur. Unos 150.000 hombres, comunistas chinos, posiblemente, están concentrándose al norte del paralelo 38, proporcionando refuerzos a las diezmadas divisiones que están al sur del paralelo.—

Tokio, 30.—En la costa oriental, el crucero pesado "St. Paul" y los destructores "Forrestal", "Royal" y "Zellars" bombardearon en palmas de carreteras y ferrocarriles cerca de Wonsan, mientras el "Borie" atacaba objetivos parecidos en Songjin. Dos destructores norteamericanos atacaron cuatro concentraciones de tropas rojas en la zona de Yang-Yang al tiempo que apoyaban el avance de la División surcoreana "Capitol".—Efe.

UN NUEVO avión cohete

Volará a 3.800 Kilómetros por hora y a 100.000 metros de altura

Washington, 30.—Se cuenta con que este año esté terminado un nuevo avión cohete norteamericano que desarrollará una velocidad de tres mil ochocientos kilómetros por hora y volará a altura mayor que ningún otro. Se trata de un aparato de experimentación para un solo piloto y sus instrumentos.—Efe.

Washington, 30.—La Compañía Douglas Aircraft construye en la actualidad un avión de investigación que, posiblemente, alcanzará una altura de cien mil metros y su velocidad será tres veces superior a la del sonido, anuncian informantes de las fuerzas aéreas.—Efe.

ESTO y aquello

LA VIDA MODERNA Por CONTI



—¡Qué ilusión, queda! ¡Fíjate, ya he conseguido encontrar sirvienta!

Dos jueces norteamericanos fueron detenidos por conducir el automóvil a velocidad excesiva. Como cuando llegaron al juzgado no había otros jueces presentes, decidieron juzgarse mutuamente. El primero se sentó en la presidencia de la Sala y dijo:

—Se le acusa de haber excedido el límite de la velocidad permitido. ¿Se reconoce culpable?

—Sí, su señoría—respondió el otro juez.

—Pues le condeno a cinco dólares de multa.

Cambiaron los papeles y el otro también se declaró culpable, ante lo cual el primer juez dijo:

—Estos casos se van produciendo con demasiada frecuencia. Esta mañana es ya el segundo caso de esta índole que juzgamos. ¡Por lo tanto le condeno a pagar una multa de diez dólares y diez días de cárcel!

De la revista londinense "Spectator" tomamos las siguientes definiciones:

Psicología.—El estudio de los cuerdos por los locos.

Sociología.—Notiones inhumanas sobre personas humanas.

Prehistoria.—La oscuridad iluminada por la conjetura.

Estadística.—Inexactitudes deducidas de cifras exactas.

Médica psiquiátrica.—La última persona a quien se habla antes de hablar solo.

—Mamá, ¿qué significa cuando el barómetro baja?

—¡Pues que tu madre tenía razón! ¡Tu padre debía haberlo clavado mejor!

¿LO SABIA USTED?

Skansen, en Suecia, es un original y pintoresco Museo al aire libre. Allí, entre otras curiosas y notables cosas, puede verse un modelo de farmacia de 1874, en donde se exponen objetos que pertenecieron al famoso químico-farmacéutico sueco Carlos Guillermo Schoele, descubridor del oxígeno, cloro, ianganeso, glicerina, etc.

EL GOBIERNO FRANCÉS ESTUDIA LA SITUACION CREADA POR LAS HUELGAS

Los empleados de Hacienda también irán al paro

Paris, 30.—El Gobierno francés se reunió esta mañana para examinar la situación creada por la huelga de los obreros y empleados de los servicios de transporte de la región de París. Esta huelga dura ya quince días.—Efe.

Paris, 30.—Los Sindicatos comunistas de empleados de Hacienda han ordenado una huelga de 24 horas en París y provincias para hoy, viernes. Anuncia que se sumarán al movimiento los Sindicatos comunistas y no comunistas de empleados de los demás Ministerios, para conseguir un reajuste de sueldos y contra la carestía de vida.

Las huelgas extraoficiales continúan siendo una plaga, a pesar de haber resuelto el Gobierno las de ferrocarriles, gas y electricidad mediante negociaciones directas.—Efe.

Paris, 30.—Los empleados del "metro" y de los autobuses de París han aceptado la mediación del jefe del Gobierno, Henri Queuille, en su conflicto con las empresas, nacionalizadas, y se prevé el término de su huelga, que comenzó hace quince días.—Efe.

2.650 años atrás



Tras intensas investigaciones, los arqueólogos egipcios han descubierto en Tebas esta imponente construcción, enterrada durante siglos y siglos bajo las arenas del desierto, que resultó ser la tumba de un gran sacerdote que vivió hace la friolera de 2.650 años.

MAC ARTHUR SE IMPACIENTA

Por ANTONIO-JOSE HERNANDEZ NAVARRO

A las fechas de escribir esta crónica, 28 de marzo por la mañana, aún no se sabe cuál será la respuesta china al cuasi ultimátum del general Mac Arthur en Corea, que tanta expectación ha producido en Occidente, aunque si se supone el silencio de China y que seguirá pegando sus tiros coreanos en la medida que desde Rusia se le permita o se le ordene. Ahora bien, suceda lo que suceda, de lo que no puede caber la menor duda es de que Mac Arthur ha perdido la paciencia y querido forzar las cosas para que en Corea se pongan, de una vez las cartas boca arriba; para que en Corea no se peguen tiros y no mueran más soldados por unos objetivos vagos e imprecisos o para que los tiros se peguen en China occidentemente. El acierto de ese acierto del famoso general al adoptar esta actitud no puede asegurarse más que de una manera relativa; pero es explicable que el general puesto en campaña se haya cansado de hacer una guerra templando gaitas a cada dos menos tres y de tener que supeditarse, incluso en sus decisiones tácticas, a un organismo complejísimo y vacilante reunido en un lejano lugar y dedicado a discutir casi sin pausa. Si no hubiera más guerra que la de Asia o, mejor aún, si no hubiera otra guerra entera y verdadera pendiente de un hilo en Europa, la actitud de Mac Arthur nos parecería acertada y plausible, sin necesidad de saber más de lo que sabemos sobre la situación en Asia. Pero sobre Occidente se alza la amenazadora espada roja de la URSS, y no sabemos con exactitud qué fuerza puede Occidente oponer en la actualidad a la amenaza soviética, aunque si sabemos que las señas son mortales casi de necesidad para el caso de que se produjera una repentina agresión en Europa. Vistas



así las cosas, y considerando que el frente anticomunista no se limita al actual frente en Corea, sino que va desde el Japon a los países escandinavos semicircundando a Eurasia, no se puede obrar en Corea con desprecio de la situación en Europa, y si la impaciencia de Mac Arthur da lugar a la guerra en Asia, prematuramente, quizá pague Europa el apresuramiento en sangre y en ruinas, porque a Asia, con perjuicio de la fortaleza del frente europeo, tendría que enviar Norteamérica efectivos considerables. Es hora, pues, de volver a insistir en nuestra tesis de siempre. No lograda una decisión militar y victoriosa en las primeras semanas de la guerra, todo lo sucedido después y lo que quede por suceder allí, fué y será un desgaste norteamericano a favor de Rusia, con perjuicio más o menos grave, pero grave, del decisivo frente europeo. En Asia, hasta que Europa contase con fuerzas suficientes para defenderse con éxito, no se debería haber emprendido ninguna aventura ofensiva, sin haber creado un fuerte cinturón de seguridad, y nada más.

Claro que podría suceder que el general Mac Arthur no obre tan por su cuenta como se cree, sino por cuenta y orden del Pentágono y de su Gobierno, en cuyo caso habría que pensar en que Europa, aunque nosotros no lo sepamos o no lo creamos, ya está en condiciones de defenderse con éxito. Y entonces, como jamás hemos sido partidarios de templar gaitas ni de claudicar, sino que siempre pensamos en que una paz con Rusia en marcha es imposible, adelante con los faros y Dios con Occidente, aunque Occidente, capitalista, liberal y tantas más cosas como de él se pudieran decir, no se lo merezca demasiado.

El Santo del día

DIA 31 DE MARZO Santa Balbina



La gracia del Señor se manifestó claramente en Santa Balbina, pues nacida en Roma de padre gentil llamado Quirino, fue educada en el paganismo. En lo más florido de sus años enfermó de gravedad y su padre, después de intentar todos los humanos remedios, probó los que la fama prodigaba referente al Papa San Alejandro, preso por la fe. En efecto, llevada Balbina en presencia del Pontífice, curó instantáneamente con sólo sentir el contacto de las reliquias que San Alejandro llevaba consigo. Ante tal prodigio se convirtió Quirino y su familia, y Balbina, más obligada, manifestó mayor celo y más heroicas virtudes. El Papa le confió que buscara las candenas con que había sido sujetado San Pedro, y la Santa, después de muchas pesquisas e instancias, las obtuvo. Más tarde dio, junto con Santa Teodora, sepultura al cuerpo del mártir San Hermenegildo, por lo cual fue presa y conducida ante el persecutor del cristianismo, delante de quien defendió con gran elocuencia la religión de Cristo, rebatiendo todas las acusaciones acumuladas contra la iglesia y alegando que por su amor deseaba morir, como lo hiciera antes su padre San Quirino. Enfurecido el tirano, mandó atormentarla de varias maneras, hasta rendir su espíritu, lo que acaeció el año 120, siendo enterrada junto a su padre y otros cinco santos desconocidos, en el lugar donde con el tiempo el Papa San Marcelo edificó una iglesia en honor de esta Santa.

Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad

Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, se celebrarán solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen, en la iglesia de San Martín, con motivo de volver Nuestra Señora de la Piedad nuevamente a su altar. Se invita a todos los fieles de Valladolid que deseen honrar a nuestra Santísima Madre. JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA DE LA ANTIGUA. A las ocho de esta tarde, círculo de estudio. Después de la sabatina el joven Pozuerra explicará el Evangelio de la Dominica "In Albis" y Teodoro Serrano Ruiz expondrá el tema "Amor a la Parroquia".



ESQUINA DE LA CIUDAD

Hemos dicho varias veces en esta misma sección que los barrios de Valladolid están muy necesitados de reparaciones, y más que de reparaciones de construcciones. Ayer se aprobó en la sesión de la Comisión Permanente la pavimentación de varias calles del barrio de las Delicias. De perlas nos parece a nosotros y es de suponer que a los vecinos del simpático barrio vallisoletano les parezca mejor aún. Principio quieren las cosas, dicen por ahí. A ver si lo ayer aprobado se lleva a efecto con prontitud y además se extiende a otros lugares que precisan de idénticas obras.

También a varias calles más céntricas afecta lo de la pavimentación. Todos los elogios son pocos.

¡Qué frío, señores! ¡Pero qué frío! Esto debe de ser otra ola de esas que le dejan a uno cabeza abajo. Ayer granizo, corrió un viento decembrino de esos que no se ven ni en Navidad y aforamos... hasta las castañas calientes, de tan grato recuerdo para casi todos y de las que no hemos disfrutado en todo el invierno.

Un día de primavera muy parecido a los inviernos polares. (Por exagerar que no quede.)

Y el reloj del Ayuntamiento sigue parado. ¿Será de frío? EL DUENDE

Multos

SABADO 31 San Amós, profeta. Misa del sábado "In Albis", color blanco. Segunda oración "Ecce ego et pro Papa" y tercera "Ad postulandum serenitatem". Credo. Prefacio, "Comunicantes" y "Hinc liturg" propios. SANTUARIO NACIONAL. Día séptimo del solemne octavario a Jesús Sacramentado. Exposición a las diez. Después de la misa de doce, Trisagio. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón por el M. I. Sr. don Marcelo González, canónigo de la S. I. M. Mañana, a las diez, misa solemne como final del octavario. MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA. Hoy, en San Lorenzo, a las ocho, se celebrará en el altar de la Virgen de San Lorenzo la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las ocho, sabatina. SAN BENITO (PP. Carmelitas). Hoy, como día final de marzo, la fiesta de la tarde con exposición mayor y sermón por el R. P. Director de la Asociación Josefina. Mañana, fiesta mensual de la Asociación Josefina. Misa de comunión a las 8,30 y la función de la tarde, con sermón y procesión, a las 8. La Archicofradía del Niño Jesús de Praga tiene la misa a las nueve y la función de la tarde, con plática y procesión, a las 4,30. IGLESIA DE PP. CAPUCHINOS. Mañana, primer domingo de mes, retiro espiritual de la Asociación de Sirvientes. Por la mañana a las 7,15. Por la tarde, a las 5, rogatorio, meditación, examen y bendición. COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO. Mañana, en Santa Ana, a las 12,15, se celebrará la misa semanal de esta Cofradía. SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (Extramuros). Mañana, a las diez, misa rezada. Al final, Salve a la Virgen. DOMINGO DE ABRIL. Santa Teodora, mártir. Misa de la Dominica "In Albis", color blanco. Credo y Prefacio de Resurrección.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES Delegación Provincial de Valladolid SUMINISTRO a la CAPITAL Racionamiento de artículos correspondiente a la primera quincena del mes de abril, que comprende los días 1 al 15. ADULTOS ACEITE.—Cuarto litro, al precio de 2'85 pesetas ración, previo corte de los cupones de aceite de las semanas 14 y 15. AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 1'35 pesetas ración, previo corte de los cupones de azúcar de las semanas 14 y 15. JABON.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración, previo corte de los cupones de legumbre y arroz de las semanas 14 y 15. SOPA.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas ración, previo corte de los cupones de varios del número 37 al 48, ambos inclusive. TOCINO.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 2'70 pesetas ración, previo corte de los cupones de varios del número 49 al 72, ambos inclusive. INFANTILES LACTANCIA NATURAL ACEITE.—Cuarto litro, al precio de 2'85 pesetas ración, previo corte del primer cupón de aceite. AZUCAR.—Cuarto kilo, al precio de 2'25 pesetas ración, previo corte del primer cupón de azúcar, legumbre y arroz. JABON.—Cuatrocientos gramos, al precio de 2'60 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón y patatas. LACTANCIA MIXTA Y ARTIFICIAL. HARINA DE TRIGO.—Trescientos gramos, al precio de 1'05 pesetas ración, previo corte del primer cupón de harina. JABON.—Cuatrocientos gramos, al precio de 2'60 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón y leche condensada. SEGUNDO CICLO AZUCAR.—Medio kilo, al precio de 4'50 pesetas ración, previo corte del primer cupón de azúcar. HARINA DE TRIGO.—Medio kilo, al precio de 1'75 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de harina. JABON.—Medio kilo, al precio de 3'25 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón, patatas y puré. TERCER CICLO ACEITE.—Cuarto litro, al precio de 2'85 pesetas ración, previo corte del primer cupón de aceite. AZUCAR.—Medio kilo, al precio de 4'50 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de azúcar. JABON.—Medio kilo, al precio de 3'25 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón y puré. Este racionamiento podrá ser retirado por el público a partir del día 2 de abril al 14, ambos inclusive. La liquidación de este suministro será presentada en esta Delegación el día 16 los comercios I al 100 y el día 17 del 101 al final y colectivamente. Los industriales recogerán las autorizaciones de esta Delegación Provincial el día 2 durante las horas de oficina, siendo imprescindible para la retirada de las mismas la presentación de la Tarjeta de Identidad. Valladolid, 30 de marzo de 1951.—El gobernador civil-delegado provincial, Juan Alonso-Villalobos.

VALLADOLID

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'45, 7'30 y 10'45. "El halcón y la flecha". (3.) CAPITOL.—Desde las 4. "La familia Vila" y "Senda prohibida". (S. R.) CARRION.—Desde las 5'30. "Una hora en su vida". (3 P.) COCA.—A las 5, 7'30 y 10'30. No-De y "La jungla de asfalto". Estreno. (S. R.) GOYA.—Continúa desde las 6. "Vertigo" (3) y "Mi mujer es un misterio" (S. R.) LAFUENTE.—Desde las 6. "El pobre rico" () y "El chico de Michigan" (2). LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5. "Dos hermanas de Boston" y "Venganza de mujer". (S. R.) PRADERA.—Compañía de comedias cómicas "Muñoz Seca". A las 7'30 y 11. "Me pasan a mí unas cosas". (Estreno). ROXY.—Desde las 5'30. "Mentira latente" (3 P.) ZORRILLA.—Desde las 4. "La venus de la selva" y "Hechizo". (S. R.)

El Frente de Juventudes conmemorará mañana el "Día de la Canción"

Hoy, reunión del Seminario de Formación Política. El día 1 de abril, el Frente de Juventudes conmemora el "Día de la Canción". Fecha jubileosa para la juventud española. Fecha señera que significa la victoria de nuestras armas sobre los enemigos de España, la terminación de la Cruzada Nacional, y por ello la alegría de la nación, se hace sentir en las juventudes que hasta los más apartados rincones y lugares del solar patrio a pueblos y ciudades llegan, haciendo vibrar de entusiasmo con la misma virilidad y emoción que lo hicieron llegado el día ansiado, después de tres años de guerra. Por todo ello, el Frente de Juventudes conmemora la Victoria con el "Día de la Canción". En Valladolid se celebrarán los siguientes actos: Día 31.—Emisión extraordinaria a cargo del cuadro "Habla la Juventud", del Servicio de Radio del Frente de Juventudes, a través de los micrófonos de Radio F. E. T. n.º 1, y reunión plenaria del Seminario Provincial de Formación Política. Día 1 de abril.—A las diez de la mañana, desfile por las calles de la ciudad de todas las escuelas, colegios y centurias de las Falanges Juveniles de Franco entonando marchas y canciones. A las once, Santa Misa en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, con asistencia de autoridades, jerarquías y mandos, Falanges Juveniles y alumnos de primera y segunda enseñanza. A las 11,45, en el teatro del Frente de Juventudes, "Mañana del Camarada". Se representará la obra de Teatro de Escuadra "Esta es la verdad", por el día de la centuria "Cardenal Cisneros". Actuación de la rondalla provincial, etc. Terminará el acto con la intervención del asesor nacional de Formación Política, camarada Jorge Jordana, sobre el tema: "Commemoración de la Victoria". A las 12,30, asistencia al desfile militar. A las 4,30 y 7,30 de la tarde, velada de cine para nuestros afiliados.

Orden para el "Día de la Canción"

REUNION GENERAL EXTRAORDINARIA DE TODAS LAS CENTURIAS. Todos los camaradas encuadrados en las centurias de la Legión de Flechas de las Falanges Juveniles de Franco se presentarán hoy, sábado, a las 19,30 horas en el teatro del Frente de Juventudes, con el fin de asistir a la reunión general de Legión, donde se darán las últimas instrucciones sobre la conmemoración del "Día de la Canción". Asimismo, los encuadrados en todas las centurias de la Legión de Guías y de la Legión de Cadetes se encontrarán a las 20,30 horas en el Hogar de las Falanges Juveniles, para recibir las últimas instrucciones sobre la conmemoración del "Día de la Canción".

LETTRAS de LUTO

Doña María del Pilar Rubio Merino

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento en el Cisbrijo de la señora doña María del Pilar Rubio Merino, Tercera Carmelita, del Apostolado de la Oración y de otras Asociaciones religiosas. Al recordar esta triste fecha recordamos nuestro sentido pesame a su apenado esposo, don Félix Orcajo, médico de la Cisterciense; hijos, Manolita, María del Pilar, Félix y María Mercedes Orcajo Rubio; hijo político y demás familiares. A nuestros lectores rogamos una oración por el eterno descanso de su alma.

Don Alfonso Guillén Martínez

Ha fallecido en nuestra ciudad el señor don Alfonso Guillén Martínez Pastor, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Persona de ejemplares virtudes y de sobresalientes dotes de trabajo, supo hacerse merecedor de las numerosas simpatías y amistades de que gozaba entre todas las clases sociales de nuestra ciudad. Al tener conocimiento de tan triste e irreparable pérdida, enviamos nuestro más sentido pesame a su apenada esposa, doña Carmen Merino; hijos, Mariano y Alfonso; hermana, hermanos políticos y demás familiares, rogando a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones.

GUARDIA DE FRANCO

Boletín de órdenes

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que los viernes, por Radio F. E. T. n.º 1, después de radiado el diario hablado de Radio Nacional, y los sábados, en nuestro diario LIBERTAD, se publicará el Boletín de Órdenes de esta Guardia de Franco. CITACIONES. Los camaradas que a continuación se relacionan se pasan por escrito al Jugariente Provincial, en el día hábil de la próxima semana, el objeto de resolver un asunto de interés. Aquellos que por cualquier circunstancia no pudieran efectuar su presentación lo harán personalmente al Jugariente provincial. Camaradas que se citan: Demetrio Fernández Gutiérrez, Emilio Expositos Alvarez, Emilio Conde Santos Morán, Gonzalo Carretero Nieto, Ricardo Calvo Vazquez, Antonio Calvo Mariaga, Julio del Aguila Vicente, Teodoro Alonso Muñoz, Antonio García de Lomas, Agustín González García, Félix Jiménez Serruendo, Félix Martín Sanz, Gregorio Medina González, Rafael Molaguerro Alonso, Carlos Munio Blanco, Luis Ornedo Pareda, Baldomero Pérez Lázaro, Valeriano Reguera Galván, Guillermo Salinas Guadereo, Juan Manuel Sandoval Rodríguez, Manuel Sanz Sanz, Argimiro Serrano Herrero, Basilio Tejerina Rodríguez, Jesús Tellez Sánchez. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Valladolid, 30 de marzo de 1951. El Jugariente provincial.

Deportivas

Mañana juega el Madrid; esperemos, pues, que juegue también el Valladolid. Arguñ pretendiendo pedirnos, nos han dicho, la excedencia. ¿Qué le impulsa a obrar así? Será un caso de conciencia... Después de todo, nos queda todavía por hacer: soñar, no con lo que somos, con lo que pudimos ser. —El Córdoba no anda bien... —Ha perdido la moral! —No, señor, pero se encuentra sí... "chicha ni limoná". Quiero decir, sin dinero, y nadie sale a jugar ni a no jugar, compañeros, sin cobrar. Siempre el dichoso dinerol Pero, ¿qué lo va "usté" a hacer! Para algo es un caballero joro de ley! CAN-CAN

Gobierno Militar

REVISTA DE COMISARIO. La revista de Comisario del mes de abril será pasada por este Gobierno Militar el día 2 de dicho mes, a las horas que a continuación se indican: De 10'30 a 11, señores jefes, oficiales y asimilados. De 11 a 11'30, señores suboficiales, C. A. S. E., tropa e incidentales. Los Centros y Dependencias cuyo personal es revisado en este Centro y los oficiales de transeúntes presentarán a esta hora los correspondientes justificantes. Para no entorpecer la labor del normal desarrollo de actividad en las oficinas, se interesa la puntual presentación del personal, que ha de tener en cuenta no se pasará revista a él que se presente fuera de las horas señaladas a este efecto. PAGAS. Día 31.—De 10 a 13'30 horas, resto de personal e incidentales. Todo el personal deberá ir provisto de la documentación militar para acreditar su personalidad. Los días de pago se observarán con toda rigurosidad. REVISTA DE ARMAS. A efectos de que a todo el personal militar, sin destino en Cuerpo alguno, le sea pasada la revista anual reglamentaria de armas, los señores de las diversas escalas: activa, complemento, retirados y honoríficos, presentarán en la Secretaría de este Gobierno, el día 10 del próximo mes de abril y de 10 a 11 horas, precisamente, las guías tipo "E" de las armas de tiro o caza que tengan autorizadas.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 361 y con 5 los terminados en 61

ESTADIO MUNICIPAL

Mañana, domingo, día 1.º a las 4,30 INTERESANTE PARTIDO DE FUTBOL Real Madrid C. F. REAL VALLADOLID DEPORTIVO

CINES Y TEATROS

TEATRO PRADERA - HOY - Presentación de la Gran Compañía de Comedias Cómicas de MUÑOZ SECA. Primer actor y Director, RAMON PENA. A las 7,30 y 11 ESTRENO de la comedia original de Ramón Peña BUTACA 7 PESETAS

TEATRO CARRION SEMANA TRIUNFAL. UNA HORA MENTIRA LATENTE en su vida. Premio Internacional de Venecia 1950 HOY DESDE LAS 5'30 SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA

CINEMA ROXY. BARBARA STANWYCK y JOHN LUND. Hoy desde las 5'30 — Precios corrientes SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA. GOYA. Hoy desde las 6. FEMINA. Señoritas y señoritas, BUTACA DOS pesetas. VERTIGO. —Y— MI MUJER ES UN MISTERIO

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE. HOY - HOY ESTRENO. UN AUDAZ ROBO DE UNAS JOYAS VALORADAS EN UN MILLÓN DE DÓLARES. Emocionante drama político. Se despachan localidades para la vermut de mañana. Viaje de estudios. Continúa con toda normalidad el viaje de estudios de los alumnos del SEU de la Escuela de Peritos Industriales de Valladolid. Ayer visitaron la importante fábrica de la Snace, de Torrelavega, y un laboratorio de ensayos eléctricos, en Santander, presenciando pruebas a altas tensiones. Obra Sindical de "Artesanía". Todos aquellos artesanos censados en esta Obra Sindical a quienes interesa acudir a las Residencias de Verano de "Educación y Descanso", deben presentarse en estas oficinas dentro de los cinco días siguientes a la publicación de esta nota para recibir información y efectuar su inscripción, de interesarse las condiciones.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. HOY - Magnífico programa doble - HOY. La superproducción Metro y la gran producción Universal. Dos hermanas de Boston y Venganza de mujer. Por Charles Boyer, Ann Blyth y Jessica Tandy. Una venganza como sólo una mujer puede concebir. A una la amaba, a otra la odiaba, a otra la despreciaba. Mañana a las 4, 7'30 y 10'30.

BOLETIN DEMOGRAFICO. DIA 30 DE MARZO. Nacimientos.—Ángel Merino Higuera, José Ramón Velasco Revilla, Manuel Velázquez Lorenzo, María del Carmen San José Aparicio, Antonio Vergara Merino, Jesús Román Lobato, María Aurora Mata Zarzalero, Lucía Martín Sanz, Ignacio Camino Vergara, María Luz Vellecillo Rodríguez. Matrimonios.—Luis Corral Gabán con Magdalena Pérez Gallego, Dionisio García Riego con Concepción Sanz Moayno. Defunciones.—Eusebio Auro Luciano, Avelino Arias García, Eugenia Pérez Frutos, Petra Zamora Sánchez.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES Delegación Provincial de Valladolid SUMINISTRO a la CAPITAL Racionamiento de artículos correspondiente a la primera quincena del mes de abril, que comprende los días 1 al 15. ADULTOS ACEITE.—Cuarto litro, al precio de 2'85 pesetas ración, previo corte de los cupones de aceite de las semanas 14 y 15. AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 1'35 pesetas ración, previo corte de los cupones de azúcar de las semanas 14 y 15. JABON.—Doscientos gramos, al precio de 1'30 pesetas ración, previo corte de los cupones de legumbre y arroz de las semanas 14 y 15. SOPA.—Doscientos gramos, al precio de 1'50 pesetas ración, previo corte de los cupones de varios del número 37 al 48, ambos inclusive. TOCINO.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 2'70 pesetas ración, previo corte de los cupones de varios del número 49 al 72, ambos inclusive. INFANTILES LACTANCIA NATURAL ACEITE.—Cuarto litro, al precio de 2'85 pesetas ración, previo corte del primer cupón de aceite. AZUCAR.—Cuarto kilo, al precio de 2'25 pesetas ración, previo corte del primer cupón de azúcar, legumbre y arroz. JABON.—Cuatrocientos gramos, al precio de 2'60 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón y patatas. LACTANCIA MIXTA Y ARTIFICIAL. HARINA DE TRIGO.—Trescientos gramos, al precio de 1'05 pesetas ración, previo corte del primer cupón de harina. JABON.—Cuatrocientos gramos, al precio de 2'60 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón y leche condensada. SEGUNDO CICLO AZUCAR.—Medio kilo, al precio de 4'50 pesetas ración, previo corte del primer cupón de azúcar. HARINA DE TRIGO.—Medio kilo, al precio de 1'75 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de harina. JABON.—Medio kilo, al precio de 3'25 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón, patatas y puré. TERCER CICLO ACEITE.—Cuarto litro, al precio de 2'85 pesetas ración, previo corte del primer cupón de aceite. AZUCAR.—Medio kilo, al precio de 4'50 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de azúcar. JABON.—Medio kilo, al precio de 3'25 pesetas ración, previo corte de los dos primeros cupones de jabón y puré. Este racionamiento podrá ser retirado por el público a partir del día 2 de abril al 14, ambos inclusive. La liquidación de este suministro será presentada en esta Delegación el día 16 los comercios I al 100 y el día 17 del 101 al final y colectivamente. Los industriales recogerán las autorizaciones de esta Delegación Provincial el día 2 durante las horas de oficina, siendo imprescindible para la retirada de las mismas la presentación de la Tarjeta de Identidad. Valladolid, 30 de marzo de 1951.—El gobernador civil-delegado provincial, Juan Alonso-Villalobos.

TEATRO CALDERON. 4'45, 7'30 y 10'45. AUTENTICAMENTE GRANDE! EL HALCON Y LA FLECHA. Producción Warner Bros en technicolor. (Tolerada). Y la novedad Metro Goldwyn. EL HAZ DE PLATA. Están a la venta las localidades para las funciones de mañana.

TEATRO ZORRILLA. DESDE LAS CUATRO. Nuevo y colosal programa doble. Reestreno de una película exquisita. HECHIZO por TERESA WRIGHT y DAVID NIVEN. Completará el programa LA VENUS DE LA SELVA (Copia nueva) por MARIA MONTEZ. Mañana, domingo, a las 4, 7'15 (numerada) y 10'30.

CAPITOL. DESDE LAS CUATRO. Nuevo programa. Senda prohibida (Emoción e intriga descompartida), por LANA TURNER y ROBERT TAYLOR, y La familia Vila por MARUCHI FRESNO y JOSE ISBERT. Mañana, domingo, a las 4, 7'15 (numerada) y 10'30.

Agrupación Musical Universitaria. Martes 3 abril. Teatro. Carrion. Rosa Sabater. Eminente y exitosa pianista. NOTA: Entrada con el cupón de marzo. Delegación de Hacienda. Días de pago de los haberes de las clases pasivas del Estado correspondientes al mes de marzo. Hoy se despachan de diez a una: Día 2 de abril: Montepío Civil, Montepío Militar, jubilados, cruces y medallas y meallas. Día 3: Juntas, oficinas y libros. Día 4: Alitas nuevas y todas las nóminas y retenciones.

Nuestra sección de cine
ACTUALIDAD CINEMATOGRAFICA



Stewart Granger y Jean Simmons almuerzan al aire libre durante el rodaje de la película Metro Goldwyn 'Tres soldados'.

El cine en blanco y negro es mejor que el de color

Y eso lo dice... Yvonne de Carlo!

Yvonne de Carlo es en España, como ya sabrán Madrid, Barcelona y, por supuesto, Palma, la han visto pasar en la Ciudad Condal...



¿Cuál es su verdadero nombre? Peggy Middleton. ¿ES nombre de guerra? No. De mi madre. ¿Dónde nació, Peggy? En Vancouver, Canadá. Soy canadiense.

¿Cuándo empezó en el cine? En 1944. Y la última película que ha interpretado es 'Hotel Sahara'. ¿Sabe usted que en España se la conoce por 'Miss Tecnicolor'?

MYRNA LOY DEJA EL CINE por la política

Myrna Loy ha renunciado definitivamente a la carrera artística por la diplomacia, toman ya el punto de que se guarda secreto el número de su residencia y el número de su teléfono...

¿Por fin! Comprendo. ¿Conoce el cine español? He visto 'Locura de amor'. Y pone una mano sobre el corazón y la otra en la cabeza.

FINÍSIMAS RÍQUISIMAS MARIA LA HORA 'H' DE SU OFENSIVA NUTRITIVA UNICILLA CON GALLETAS 'H'

¿Qué hace Westerling en Tánger?

Su madre "ha leído en las estrellas" que será rey de Indonesia

NO PASO POR SAN SEBASTIAN EL CELEBRE AVENTURERO

¿Qué hace Westerling en Tánger? ¿Se prepara a conducir una nueva "Legión Celeste" en Indonesia? ¿Su cumbria a la llamada de la jungla y al placer de la traidora isla de Amboino...



EL CAPITAN WESTERLING

Siendo holandés por su padre, griego por su madre, nacido en Turquía, "El Turco" habla perfectamente inglés, alemán, italiano, holandés, griego, turco, chino y todos los dialectos indonesios...

¿Nunca se ha sabido cómo logró salir clandestinamente en un avión privado? Pero estos obstáculos no tardaron en vencerlos un hombre como él.

LA SALIDA EN AVION Se dio la alerta a todos los policías para reconstruir el procedimiento que empleó Westerling en salir en avión de Lille. Hagamos saber que el aparato volvió a punto de origen.

Según las primeras suposiciones había tomado rumbo a Burdeos para llegar a España como primera etapa de su viaje.

En el momento se creyó que había pasado por San Sebastián, pero comprendió pronto que era una pista falsa.

Finalmente se le descubrió en Tánger. El holandés se disimuló bajo el nombre de Petrus Lambrecht, nacido en Breda. Su pasaporte llevaba visado de Amberes.

Como en Bruselas y en Estambul, lo que le dio a conocer fue su afición a los establecimientos nocturnos. "El Turco", entre otras demostraciones, quiso dar una de su fuerza y quebró, apretándola entre los dedos, una copa de gran espesor. Tales hechos no pasaron inadvertidos.

¿Fueron que soy Westerling—decía a los que creían identificarle. Precisamente había en Tánger una ficha de Westerling. Todas las policías del mundo tienen fotografías del aventurero.

Pero Tánger es un lugar apropiado para que Westerling despliegue su actividad de héroe legendario y sabrá borrar sus huellas y los indios concluyeron por volverse a la tropa cuando le busque la Policía holandesa en Bélgica o en otra parte.

M. MILLAN

Sesiones de la Permanente y del Pleno del Ayuntamiento

Se aprobó una moción pidiendo la medalla de oro de la ciudad para los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Construcción de escuelas en la plaza de San Juan. Reparación de calles en el barrio de las Delicias.

Bajo la presidencia del alcalde, don José González-Regueral, y con la asistencia de los capitulares...

El camarada Valdes rogó se fuese a la sesión ordinaria de la Comisión Permanente.

Se autorizó la construcción de un pabellón destinado a la enseñanza en la plaza de San Juan, entre las calles de Matdonado y Don Sancho.

Se aprobó un proyecto de reparación del último tramo del paseo de Farnesio, e igualmente de las calles Ruiz de Alda, Olmedo, San José de Calasanz y Padre Mars Delicias.

También se aprobó la moción presentada por el camarada Elias Zarzueto sobre diversas obras, entre ellas, construir un evacuatorio público en el Paseo de las Moreras...

Se autorizó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

Se aprobó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

Se aprobó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

Se aprobó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

Se aprobó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

Se aprobó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

Se aprobó la adquisición de tres remolques para el Servicio de Limpieza.

Se estimó el recurso de reposición interpuesto por don Faustino Arranz de la Cat, y se desestimó lo solicitado por el presidente de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores.

APUNTES PARA UN RECUERDO

"SANCHIRICONES"

(Para María del Carmen Perdiguero) Por JOSE VILLANUEVA DE LA ROSA

La verdad es, Gerardo, que llegar a "Sanchiricones" no es empresa fácil para uno que no es salmantino. Pasado el puente y frenando el trasto, uno se preguntaba:

¿Y ahora por dónde tiro? Es conveniente decir, para dar "clima" a mi artículo, que habíamos desayunado en la Plaza Mayor, doradita de sol madrugador y hablando de tí a los reyes de España efímeros, en medallones de piedra, sobre la noble piedra de los arcos. Cientos de limpiabotas, de tratantes, de ganaderos.

He dicho desayunamos y digo mal. Desayunaron. El uno —el chófer—, su ensaimada y su café con leche. Mi mujer, más positiva, su bocadillo de jamón de aquí te espero, aunque esté mal visto señalar.

En ayunas, daba gusto verlos comer por lo mismo que yo no conozco la gloria de saber desayunar.

"Sanchiricones" nos esperaba con sus prados verdes, ateridos de rocío mañanero.

Verdes tiernos que invitaban a hozar en ellos como un jabali. Verde blanco, verde esmeralda, verdes oscuros y verdes luminosos amarilleando a la luz del sol.

Los bebederos al pie y, a lo lejos, la fronda verde de las encinas, el dorado, sucio de los rastros otoñales.

Esquilas de rebaño y cerceros de toradas hacia el arroyo. Con dos golpes de orujo —recuerdas?— iniciábamos la jornada mañanera: cepillarnos los dientes —en mangas de camisa— cara al verdor de la vega.

Luego, el desayuno cámpico —sopa de ajo, torreznos, chorizo, jamón y pan blanco— a lo castellano. Ya se encargaría Carmen de rematar la cosa con té o café, con tostadas y mantequilla. Y, además, nos lo comíamos alegremente, envuelto el "breakfast" en un comentario típico: —¡Hay que ver cómo se despierta el apetito en el campo!...

Puntual, como un clavo, aparecía Juan Agustín, apretado de carnes y con piernas de charro viejo, hechas a la medida de sus botos. Y no al revés. Sentada años o así para echarle patitas a un potrero. Iba vestido de pana, pero

En el cortijo hay un cuarto de invitados. Un cuarto tenebroso y dos alcobas italianas. Todo en muebles nobles, pero con un miedo tremendo a morirse a fuerza de cortinas macabras.

Gerardo lo comprendió y nos destinó una alcobita juguetera y alegre.

Mis más dulces canciones ceñían en "Sanchiricones" una de las noches más divertidas de mi vida.

Un magnífico reloj para USTED

En una caja, cuidadosamente precintada, tenemos un reloj de la acreditada RELOJERIA ZURRO, por valor de mil quinientas pesetas. Y este reloj puede ser suyo, lector, si acierta la hora exacta o la más aproximada en que se ha parado. Ya ve qué sencillo es, si cuida todos los días de recortar este boleto y, una vez cubierto, lo deposita en uno de los buzones que para ello hemos colocado en la RELOJERIA ZURRO y en la Administración de este periódico.

CONCURSO libertad Relojeria ZURRO TERESA GIL, 4. 1.º En este boleto ha de hacerse constar la hora y minutos en que se ha parado el reloj que ha sido cerrado y lacrado en marcha. 2.º Los boletos se reciben en nuestra Administración y en la RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4, hasta el día 22 de mayo, a las doce. 3.º Caso de salir varios acertantes, el reloj será sorteado entre los mismos. 4.º Ningún empleado de LIBERTAD podrá participar en el Concurso. 5.º Si la aguja minutera se ha parado entre dos minutos, se entenderá la hora exacta del minuto que tiende a alcanzar la manecilla en su marcha normal. 6.º En ningún caso puede quedar desierto el Concurso, ya que si la hora exacta no fuera adivinada se concederá el premio al que se acerque más a la hora en que se paró el reloj.

Tableros de Fibras, S. A. T. A. F. I. S. A.

Capital social: 45.000.000 de pesetas SUSCRIPCION de 10.000 acciones, serie B, de 500 pesetas nominales cada una, reservándose los derechos de suscripción a la par a los antiguos accionistas, a razón de una nueva acción de 500 pesetas nominales por cada 4.000 pesetas nominales de capital suscrito anteriormente y que justifiquen poseser. La suscripción se efectuará desde el 1 al 30 de abril de 1951, mediante entrega del cupón número 7 de las acciones actualmente en circulación y desembolso del 40 por 100 sobre el valor nominal de las acciones que se suscriben. El nominal restante se desembolsará: 20 por 100 en mayo, 20 por 100 en junio y 20 por 100 en julio. Los accionistas que no hagan uso de su derecho en el plazo mencionado, se entenderá que renuncian al mismo, quedando en Libertad el Consejo para colocar el remanente de acciones no suscritas. La suscripción deberá solicitarse a las oficinas de la Sociedad en Madrid (Moreto, 7) o en Valladolid, oficinas en la fábrica, kilómetro 2 de la carretera de Valladolid a Santander. Apartado 197. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

EL SEÑOR Don Alonso Guillén Martínez Pastor (Ayudante superior Montes, jefe provincial del Sindicato de Combustibles, Teniente honorario del Servicio Geográfico del Ejército) HA FALLECIDO EL DIA 31 DE MARZO DE 1951 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Su esposa, doña Carmen Medrano; hijos, Mariano y Alfonso; hermanas, Sara y Dolores (ausentes); hermanos políticos, sobrinos y demás familiares: Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega una oración por el eterno descanso de su alma. Casa mortuoria: 30 y 15. Conducción del cadáver: Hoy, a las cinco y media de la tarde. Funeral: El lunes, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santiago.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María del Pilar Rubio Merino (Tercera Carmelita, del Apostolado de la Oración y otras Asociaciones piadosas) QUE FALLECIO EN LA CISTERNIGA (VALLADOLID) EL DIA 31 DE MARZO DE 1950 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su apenado esposo, don Félix Orcajo Merino (Médico de la Cisterniga); hijos, Manolita, María del Pilar, Félix y María Mercedes Orcajo Rubio; hijo político, don Sergio Bilbao Aguiar; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia: Suplican una oración por su alma. El funeral que se diga el día 9 de abril en la iglesia de la Cisterniga, a las once de la mañana; las misas que se celebren el día 1 de abril, a las diez de la mañana, en la capilla de la Fundación de doña Pilar de la Mata, en Madrid; el día 7 de abril, a las ocho, en la parroquia de San Francisco de la Vega, de León; el día 9, a las nueve, en San Benito el Real, de Valladolid, así como las que se digan el último día de cada mes en la Cisterniga, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ENTUSIASMO Y EFICACIA en el Congreso Nacional de Trabajadores

Las atribuciones de las Juntas de Jurados.—Incorporación de los campesinos a los planes de industrialización.—Aumento de las atribuciones laborales de los Sindicatos.

Por JOSE MARIA DE VEGA

Los resultados obtenidos a través de las labores del Congreso Nacional de Trabajadores, reunido estos días en Madrid, han superado las más optimistas previsiones. Representados por sus legítimos portavoces, puede decirse que todos los trabajadores de nuestra Patria han tenido voz y voto decisivos en el estudio de unos problemas que les afectaban vitalmente. Durante cinco días, en el viejo palacio del Senado, han tenido amplio eco las más diversas y autorizadas opiniones sobre arduos problemas laborales y económicos.

La eficacia de estas deliberaciones queda plasmada en una breve entrevista recogida por nosotros en los pasillos del viejo caserón madrileño. Aquí y allá hemos entrevistado a los más calificados congresistas, venidos de todos los rincones de la Península. Lo más esencial de su tarea puede resumirse en este cuestionario que ofrecemos, debidamente sintetizado, a nuestros lectores.

—La primera de las siete ponencias en que se ha dividido el Congreso ha estudiado la posible transformación del régimen económico-social de la Empresa. ¿Queréis reformar sobre este punto?

—Ha despertado gran interés entre los congresistas la necesidad de sistematizar las atribuciones que la vigente ley de 1947 señala a las Juntas de Jurados. Nosotros creemos que las funciones de dichas Juntas deben ser: consultivas, sociales, asistenciales, deliberativas, informativas, de opinión y de vigilancia. Pero, sobre todo, sistematizar lo que la legislación ha dejado un tanto indefinido.

—Pasemos a un punto no menos importante: "Regulación de las condiciones de trabajo". ¿En qué ha consistido, en esencia, el trabajo de esta ponencia?

—Las aspiraciones sindicales, en este sentido, pueden concretarse así: Hay que garantizar solidariamente la permanencia en el trabajo; hay que estimular, por todos los procedimientos, el aumento de la producción, y hay que evitar que prosperen las posiciones que supongan un abuso de derecho. La tarea de esta ponencia ha sido muy laboriosa debido a un hecho fundamental que nadie puede negar, y es que la legislación social española es la que ha avanzado más rápidamente en estos últimos años.

Por consiguiente el reajuste con los sistemas laborales anteriores ha de ser arduo y difícil.

—Pasamos rápidamente a un tema bien distinto: "Formación profesional y cultural del trabajador". Sobre este aspecto nuestros informantes nos dicen:

—En el intercambio de ideas generales sobre este tema se ha llegado al convencimiento de que es necesario incorporar a los planes de industrialización puestos en marcha, y se ha acentuado la impresión de que se precisa una eficiente instrucción pública para conseguir una mano de obra calificada.

—En materia de atribuciones sindicales, ¿cuáles han sido los puntos de vista del Congreso?

—Aunque no de un modo oficial, pues hasta que no se hayan publicado las conclusiones no hay nada en firme, puede decirse que ha predominado una idea fundamental: los Sindicatos han de tener más facultades en materia laboral.

—Una última pregunta: ¿ha satisfecho el resultado del Congreso el entusiasmo inicial?

—Completamente. El espíritu de camaradería, de cooperación que ha presidido nuestras tareas, ha conlucido no sólo a todos los representantes de los trabajadores, sino a los observadores que han seguido con atención la marcha del Congreso. Ha sido un verdadero acierto de la Organización Sindical.

Y con estas frases congratulatorias queda definido el plano exitoso alcanzado por unos trabajadores—medio millar— que, ostentando la representación de la gran masa laboral española, han estudiado durante unas pocas, pero intensas jornadas, los más graves y trascendentes asuntos, obteniendo unas conclusiones que muy pronto se reflejarán en la victoriosa marcha de nuestros avances sociales.

En la Universidad Ayer fué recibida una Misión de intelectuales católicos franceses

Ha pasado unos días en Valladolid una representación de intelectuales franceses que se hallaba en recorrido por España para estrechar lazos culturales con las personalidades de la cultura hispana.

La referida representación pertenece a la Misión Universitaria Católica Francesa, organizada por el sacerdote P. Remlinger, y ha visitado diversos lugares de interés de la provincia. Ayer mañana, poco antes de mediodía, celebraron la última de las reuniones que han tenido con los profesores de la Facultad de Historia de la Universidad, solicitadas por dichos intelectuales católicos franceses para estudiar y tratar cuestiones de Historia y hallar soluciones comunes de apreciación en los asuntos de especial referencia a España y a Francia. En las entrevistas e intercambios de ideas se llegó a conclusiones y puntos de vista satisfactorios para ambos países.

Integraban esta Misión los profesores franceses señores Ricard, de la Sorbona, y Fonqueau, de Angers; señorita Aerts, del Liceo de Dijon; señor Berard, de Lyon; Saurin, de Nantes; señores de Beauvillain y de Chatelet, de Cahors, y señor Borial, profesor de español en Burdeos.

Por el doctor Mergelina fueron recibidos en el despacho oficial del Rectorado los referidos intelectuales extranjeros, acompañados de los profesores señores Palacio Suárez, Aguado, Corral, Vázquez de Prada, Represa

y Cano, de la Facultad de Filosofía de Valladolid.

El magnífico y excelentísimo señor rector de la Universidad obsequió a los visitantes con una copa de vino español.

A media tarde los profesores franceses reanudaron su viaje de regreso a su país, satisfechos de las atenciones recibidas por parte de los universitarios españoles de la Facultad de Filosofía y en el Colegio Mayor de Santa Cruz.

Tailandia, dispuesta a hacer frente a la agresión china

Bagkok, 30.—La amenaza de agresión contra Tailandia, China comunista, afirmó en el Parlamento el primer ministro, Songgram, quien agregó que el país está actualmente preparado para hacer frente a cualquier agresión.—Efe.

Cuenca de Campos

BAUTIZO

El pasado día 28, en la iglesia parroquial de Santa María, recibió las aguas bautismales de manos del señor párroco de esta villa, don Gregorio Ortega, la niña Carlina, hermana de sus hijas del camarada Félix González Calvo y doña María Díez Pérez.

Fue apadrinada por el camarada Lesmes Díez Pérez y la señorita Delfina González Calvo, flos de la nueva cristiana, respectivamente.

El correspondiente

CAPITULO DE SUCEOS

BARCO ITALIANO DESAPARECIDO

Tarifa, 30.—Hasta el momento se ignoran noticias del motovelero "Nouvo Francesco", que el pasado día 6 de febrero salió de Tánger hacia Italia con cinco miembros de la tripulación. En la madrugada del día 8 de aquel mismo mes el vapor "Cendeja" chocó con un barco que, el cabo Sacrali y Torres sin que, después de seis horas de búsqueda, fuese encontrado ningún tripulante. Esto hace suponer que el "Nouvo Francesco" resultara hundido. Para comprobarlo, en vista de que el armador, don Bruno Gallina, ha sido informado de que en aquella zona había aparecido un cadáver, ha marchado desde Tánger, por si se tratase de algún tripulante, entre los que iba un hijo suyo.—Cifra.

GRAN CORRIMIENTO DE TIERRAS EN CABRA

Cabra, 30.—En el lugar conocido por "Alrededores de la Elatra" se ha producido un hundimiento y corrimiento de tierras hacia el llamado río de Cabra, que ha ocasionado un desnivel de quince a veinte metros. Ha quedado cortada por completo la carretera que conduce al cementerio y se halla en peligro la de Cabra a Rute. Un huerto que existía entre las dos rutas ha desaparecido y el hundimiento ha llegado hasta las proximidades de la casa de los dueños del terreno, la cual se halla en peligro. También está amenazado un bloque de viviendas donde radican la parroquia de Santo Domingo y el Centro de Higiene. El alcalde se ha puesto a hablar con las autoridades provinciales para el envío de personal técnico especializado que adopte las medidas pertinentes, ya que los hundimientos continúan, aunque en menor proporción. No se han registrado, hasta ahora, desgracias personales. Se cree que estos corrimientos obedecen a filtraciones de agua procedentes de roturas de las tuberías de conducción.—Cifra.

Nuevo traje para los aviadores

Dayton, 30.—Los pilotos llevarán en lo sucesivo un nuevo traje, diseñado por el laboratorio aero-médico del campo de Wright Peterson. Se trata de un mono de una sola pieza que permitirá al usuario flotar en el agua y que le defenderá en tierra de los vientos helados. Está confeccionado con nylon y forrado con dos capas de un compuesto de goma y pesará en total siete libras y media. Estará tejido de amarillo brillante, para facilitar las operaciones de búsqueda.—Efe.

Esta tarde, a las ocho, celebraremos nuestro sorteo "500 pesetas para usted"

Esta tarde, a las ocho, celebraremos al sorteo de nuestro popularísimo Concurso "500 PESETAS PARA USTED", al que quedan invitados cuantos lectores deseen asistir y muy particularmente aquellos que esperan que la poco juiciosa Fortuna se fije en sus bolsillos como magnífico destino que agradezca sus verdaderamente amorosos favores tan generosos, que se convertirán en el presente caso en un bonito billete de 500 PSETAS.

Unas horas de impaciencia y luego... luego, la sonrisa ancha en el rostro alegre del afortunado, que se sentirá feliz (ese es nuestro deseo) al menos mientras estas pesetas no terminen de estufarse en ese misterioso gastarse que tan a menudo nos hace repetir: ¿Dónde se me habrá ido el dinero? Aunque, ¿por qué preocuparnos demasiado por su fin cuando hay ocasiones, como las ofrecidas en nuestro concurso, que permiten alcanzar sumas tan bonitas, dignas de respeto y de todas las consideraciones como las QUINIENTAS PSETAS que quinceañalmente sorteamos, sin la menor molestia, trabajo y desembolso?

Si es usted el afortunado, no olvide que cuanto para sus menesteres pueda precisar lo encontrará en la sección publicitaria que sirve de base al Concurso: una selección de Casas que se honrarán en servirle con todas las garantías que ofrecen el prestigio y la seriedad. Señores, mucha suerte.

AYER, EN LA O. N. U.

La moción angloamericana sobre Cachemira, aprobada

Lake Success, 30.—El Consejo de Seguridad se reunió a las 4,56 de la tarde de hoy (hora española) con objeto de votar sobre la resolución angloamericana acerca de Cachemira. El primer orador de la sesión fue el delegado ecuatoriano, Antonio Quevedo, quien anunció que su país apoyaba la resolución conjunta. La citada resolución señala la designación de un nuevo mediador de las Naciones Unidas para la India y el Pakistán y el establecimiento de un arbitraje para arreglar las diferencias existentes entre los dos Gobiernos y llevar a cabo el plebiscito que decidirá la cuestión de la posesión de Cachemira.—Efe.

Lake Success, 30.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas aprobó la moción angloamericana sobre Cachemira por ocho votos a favor y tres abstenciones. Nadie votó en contra.—Efe.

Lake Success, 30.—Rusia, Yugoslavia y la India han sido las tres naciones que se han abstenido en la votación que, sobre la moción angloamericana acerca de Cachemira, se ha celebrado en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—Efe.

Lake Success, 30.—Antes de

Cumple 100 años

Barcelona, 30.—Cien años acaba de cumplir la vecina de esta ciudad Benita Blasco, natural de la villa de Ebro, y que ha sido madre de 21 hijos. Aunque algo sorda, su salud es excelente, y, según ha manifestado a los periodistas que han acudido a la villa, procede de una familia de tradición prolífica en extremo su madre tuvo 22 hijos; su hermana mayor, 18, y cinco hermanos pequeños, que murió, hace poco, a los 77 años de edad.—Cifra.

EL TIEMPO

El tiempo que hace y hará

Madrid, 30.—El tiempo.—Información general: Ha llovido en Galicia y vertiente cantábrica y en algunos puntos de Andalucía.

Tiempo probable: La masa de aire frío que ha penetrado por el Norte, alcanzará Andalucía y el Sureste. Chubascos en la vertiente cantábrica y Pirineos, que serán de nieve en las alturas. Cielo muy variable en el Centro, Ebro y Cataluña, con chubascos aislados. Vientos y neblinas de componente Norte.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Alicante y Málaga, y mínima de cero grados en León, Palencia y Soria.—Cifra.

PARTE METEOROLOGICO DE VALLADOLID

DIA 30 DE MARZO DE 1951

Estado del cielo: A las 7, despejado; a las 13, nuboso; a las 18, algo nuboso.

Dirección del viento: A las 7, Suroeste; a las 13, Oeste-Suroeste; a las 18, Oeste-Suroeste.

Velocidad del viento: A las 7, 11 kilómetros por hora; a las 13, 21; a las 18, 31.

Temperatura del aire: A las 7, 26; a las 13, 7,2; a las 18, 6,8.

Presión: A las 7, 693,0; a las 13, 694,5; a las 18, 696,3.

Temperatura máxima, 9,2. Temperatura mínima, 1,8. Precipitación, 0,1.

Anuncie en LIBERTAD

500 PSETAS. PARA VD.

IMPRESOS y PAPELES

SE VER CUESTA

Cantarranas, 20 - Valladolid

Construcciones DINA

MANUEL VIDAL

Maquinaria Agrícola

Paseo Alvarez Taladriz, 3

Bar-Restaurante

LA CRIOLLA

CALIXTO F. DE LA TORRE, 4.

TELEFONO 2563

Su dinero no derrocha

Si compra en

Calzados ROCHAS

MANTERIA, 29

ALMACENES PINCIA

GAMAZO, 31. TELEFONO 2021.

Cuartos baño. Cocinas. Azulejos. Tuberías hierro y plomo. Material fontanería y construcciones.

LA MAS FLUIDA TINTA

ALFA

El mundo de EXPERIENCIA y BUEN GUSTO las prefiere

Galletas FONTANEDA

Grupos para RIEGO

Aventadoras "LA CASTELLANA"

Antes de comprar consulte medicina esta Casa

AL CONTADO Y PLAZOS

CASA REBOLLEDO

CALLE PAULINA HARRIET, 18

TELEFONO 2076. VALLADOLID.

N.º 8-PLAZA MAYOR-N.º 8

TINTORERIA

«EL PROGRESO»

LA MAS ANTIGUA EN LA PLAZA JUNTO AL CORRILLO

SASTRERIA

Gregorio Hernández Scrs.

ACERA. 29

¡FLUVIUS!

BOMBAS PARA RIEGOS

FUNDICION JULIAN MORAN

MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

La Casa de los insecticidas

Droguería ULLOA

JESUS, 9. TELEFONO 1603

EL PRESTIGIO Y LA SERIEDAD ACOMPAÑAN A LAS CASAS QUE COLABORAN EN ESTE CONCURSO

MUEBLES ELEGANTES Y ECONOMICOS

Zósimo de Alvaro

Avenida General Franco, 3 y Platerías 6 al 72

La mejor máquina de coser y bordar

ALFA

A. del Generalísimo, 2

Almacenes Las Aldabas

TEJIDOS — CONFECCIONES — GENEROS DE PUNTO

Ventas mayor y detall

TERESA GIL, 22. — TELEFONO 1546

Motores y Bombas PARA RIEGOS

GASPAR M. MENDEZ Y H.º

Plaza Portugalete, 2

ALMACENES EL AGUILA

SANTIAGO, 57 — TELEFONO 1626

La Casa mejor surtida en confecciones de alta calidad para

Caballero, señora y niños

— PRECIOS MINIMOS —

ORIENTESE en sus compras

SANTAMARIA

Almacenes

TEL. 4729

LANAS para labores

MEDIAS

CALCETINES

GENEROS DE PUNTO

MANTAS - COLCHAS

CAMISERIA

GABARDINAS

Pañería para caballeros

LANERIA y SEDERIA

CUARTOS DE BAÑO, COCINAS, TUBERIA, FRECADERAS, AZULEJOS

Zósimo de Alvaro

AVDA. GENERAL FRANCO, 3

Almacenes GARCIA

TEJIDOS PAQUETERIA

PRIMERA COMUNION

VESTIDOS - MANTOS DE TUL Y ENCAJE

DIADEMAS - BOLSITAS

y todos los complementos necesarios.

CASA RAYO

MIGUEL ISCAR, 5

LANAS

para labores, las mejores calidades

VELOS, tul y malla, gran surtido

Almacenes LA ESMERALDA

MOTORES - BOMBAS

Los mejores precios. Las más amplias facilidades de pago

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL

AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 17

Tu dinero en una breva de la

Caja Provincial de Ahorros de Valladolid

lo tienes seguro, productivo y disponible al acto.

CENTRAL: Palacio de la Diputación. AGENCIAS: En la capital, Duque de la Victoria, 27; Medina del Camp, Portugal y Iscar.

Artículos para todos los deportes

EQUIPOS COMPLETOS DE FUTBOL. BALONCESTI, TENNIS, ETC.

SUMMUM, S. L.

ARMAS Y MUNICIONES

SANTIAGO, 15 - Teléfono 2852 - VALLADOLID

Pastillas

LIESMA

EL RIUNFO

TRAJES - GORRAS - PELLIZAS

López Gómez, 2

500 pesetas para usted

Concurso LIBERTAD

D. _____

con domicilio en _____

calle _____, núm. _____

pronostica que será premiado el N.º _____

que corresponde al anuncio de _____

3-4

BASES

PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas basta acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebra el día 31. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos.

SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletines quiera.

TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

DEPORTES

NUESTRA ENCUESTA

¿CUALES SON LAS CAUSAS DEL DESCENSO DE JUEGO DEL VALLADOLID?

¿Qué soluciones ofrece usted?

CONTESTA DON ENRIQUE GAVILAN

"HAN DE CORREGIRSE CON ENERGIA LOS ULTIMOS INCIDENTES"

Es difícil señalar las causas del indiscutible descenso de juego y, por lo tanto, de situación en el Valladolid, porque éstas son —o deben ser— varias y diversas. Yo creo que, en general, a todos los equipos de fútbol les sucede algo parecido, en una u otra fase de los campeonatos, y precisamente el rehabilitarse pronto denota la altura técnica de los conjuntos. Lo malo del nuestro es que el motivo ha arraigado sobremanera. El Real Valladolid tuvo un arranque tan impresionante como inesperado: éste, junto con los últimos éxitos de la temporada anterior y la preselección exagerada de siete hombres, ha influido sobre quienes constituyen el equipo para sobrestimarse y actuar en los encuentros sin la necesaria trabazón moral y deportiva con sus compañeros. Ello ha culminado en los lamentables incidentes de los últimos partidos, sucesos que han de corregirse con energía. Los jugadores no se dan cuenta del daño que hacen, no sólo al Club, cuya bandera deben defender afanosos, sino a ellos mismos, pues su carrera deportiva está ligada tanto a la calidad cuanto al entusiasmo.

REFORZAR EL ATAQUE Y MORAL DE VICTORIA

Aparte de esto queda fuera de duda que se necesitan hombres de ofensiva, de los que hoy se carece. Aquí la Directiva tiene su culpa, por no haber enfocado con acierto las adquisiciones y haberse desprendido de jugadores sin contar con sustitutos de estimable garantía.

Una de las soluciones de esta crisis será la de encender de nuevo entre los jugadores su anterior deseo de triunfo, crear en ellos una moral de victoria con vistas a la Copa, recordándoles su espléndida actuación en la pasada, que finalizaron como subcampeones. También es preciso que los directivos se entreguen a su tarea sin reservas, porque su puesto es de honor y de responsabilidad. A más de ello, me parece indispensable que se sumen al cuadro actual un par de jugadores para reforzar el dispositivo de ataque.

De todas formas, desconfío mucho de que este repertorio de opiniones consiga para nuestros colores los éxitos que, con toda sinceridad, les deseamos.

Tareas de la Comisión de estudios para reformas de reglamentos

Madrid, 30.—La Federación Internacional de Fútbol Asociación ha facilitado la siguiente nota:

"El jueves, 29 de marzo, en la sede de la Federación Española de Fútbol, M. Jules Rimet, presidente de la F. I. F. A., ha dado posesión de sus cargos a los miembros de la Comisión de estudios para las reformas de Estatutos y Reglamentos, creada por acuerdo del Congreso celebrado en Rio de Janeiro en junio de 1950.

El presidente de la Federación Española, don Manuel Valdés, saludó al presidente de la F. I. F. A. y a los miembros de la Comisión, dándoles la bienvenida.

El señor Rimet agradeció a la Federación Española su agradable acogida y expresó la creencia de que los trabajos de la Comisión serían fructíferos.

El señor R. W. Seeldrayers, presidente, dió las gracias en nombre de la Comisión y ésta inició seguidamente sus tareas.

La citada Comisión ha estado reunida siete horas y media cada día y terminó sus trabajos el viernes, a las ocho de la noche."—Añil.

NOTICARIO

Arqué pretende solicitar la excedencia

Hernández quiere jugar en el Barcelona

Zaragoza, 30.—El árbitro internacional Arqué pretende solicitar del Colegio Nacional de Arbitros su excedencia. Hasta el momento se ignoran las causas en que funda esta determinación.—Añil.

Zaragoza, 30.—El jugador Hernández quiere, al parecer, jugar en el Barcelona, aunque el Zaragozano no quiere desprenderse de él. Se cree que en el próximo partido que jugará el Zaragoza en Teruel quedará ultimado este asunto.—Añil.

¿SOBRADO AL MADRID?

Madrid, 30.—Vuelve a asegurarse en los centros deportivos de esta capital que el Real Madrid sigue interesado por la ficha del jugador madrileño Sobrado. Se afirma ahora, sin que el Club "merengue" lo haya desmentido, que el jugador celta ha llegado en principio a un acuerdo con el Real Madrid, pero que no habrá nada definitivo hasta el próximo día 15.

LA F. I. F. A. SE REUNE



MADRID.—Los miembros de la Comisión especial que estudia la reforma de los reglamentos y estatutos de la F. I. F. A., compuesta por los señores Pujol, Drewry, Valenzuela, Russo, Schwartz y Seeldrayers, durante la primera reunión. También asistieron, juntamente con el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Valdés, los señores Rimet, Rouss, Barassi y Gasmann, como agregados al máximo organismo del fútbol mundial. — (Foto Cifra Gráfica.)

Algo sobre el fútbol ruso

SE DISPONE A PARTICIPAR EN LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO DE 1954

El Sao Paulo vendrá a Europa

El equipo brasileño Sao Paulo, que alcanzó el segundo puesto en el torneo de su Estado, vendrá a Europa. El Sao Paulo jugará el día 18 de abril en Lisboa contra el Sporting, el día 25 en Ginebra, el 26 en Locarno y el 28 en Ginebra. Irá, también, a Bélgica, Alemania, Francia, Austria. Después, al Norte de Europa, donde disputará unos encuentros en Dinamarca y en Suecia y, seguidamente, a España, para actuar en Madrid, Valencia y Salamanca. Por último, volverá a Suecia, para emprender luego el regreso al Brasil.

Como podrá apreciar el lector, a través de las informaciones que aquí se reciben, la "tourne" del equipo brasileño va a ser larga, jugando en todos los climas europeos.

EL FUTBOL RUSO

Y, a propósito de climas futbolísticos europeos, aunque éstos son más bien sean asiáticos, voy a dar algunas noticias sobre el balompié en la Unión Soviética. Al parecer, los dirigentes deportivos rusos han decidido que el equipo moscovita actúe en la Olimpiada de 1952, en Helsinki. Para ello, y con el propósito de no hacer el ridículo, han dictado unas órdenes draconianas para la preparación del equipo nacional. También pretenden jugar, si obtienen una buena calificación deportiva, en los Campeonatos del Mundo de Fútbol que, en 1954, se celebrarán en Suiza.

Se recuerda a este respecto que la historia del fútbol ruso es bastante endeble. En el lejano torneo olímpico de Estocolmo, de 1912, fueron eliminados por Finlandia por 2 a 1. Después, en el torneo de consolación sufrió la colosal derrota de 16 a 0 frente al equipo alemán. De esto hace casi cuarenta años. Y con esos tristes recuerdos, los soviéticos han proyectado para este año unos partidos internacionales contra Checoslovaquia, Hungría, Polonia y Rumanía. Nadie sabe aún lo que saldrá de eso.

BALON-MANO

LA A. D. AGUILAS F. J., CAMPEON REGIONAL

Hacia varios años que la Federación Oeste de Balón-mano no celebraba su campeonato regional. Este año hizo un esfuerzo, montó la competición, ha conseguido terminarla y dar un campeón: el Aguilas F. J., que intervendrá en el campeonato de España.

Han participado cuatro equipos: A. D. Aguilas F. J., C. Mayor Reyes Católicos F. J., Gimnasio E. D. y Brisas (por que ocultarse el Colegio de Lourdes con nombres convencionales, teniendo un historial tan brillante en el deporte federado).

Ya en la primera vuelta, que fue completamente normal porque se presentaron todos los equipos a jugar los partidos que les correspondían, el Aguilas demostró una superioridad rotunda, lo cual no tiene nada de particular, ya que es casi íntegro el equipo del Frente de Juventudes, que es en donde únicamente se ha practicado el balón-mano en estos últimos años. Hizo ganar 14-4 al Brisas, 17-7 al Gimnasio y 20-1 al Reyes Católicos, superándose en cada actuación a medida que ha entrado en juego.

Los otros tres equipos se hallan bastante igualados y el orden de clasificación de la primera vuelta, que era Reyes Católicos, Brisas y Gimnasio, se suponía podía alterarse. Así ocurrió, ya que el Brisas consiguió el segundo lugar, perdido por el Reyes Católicos, al no comparecer en dos partidos; pero nos quedamos sin saber de parte de quien estaba la superioridad, pues no se celebró el encuentro que había de enfrentarse a ambos y se anuló los puntos aquel por incompatibilidad de los "colegiados".

De todas formas, la técnica de este juego se halla muy retrasada en los equipos de Valladolid, que se nutren de jugadores de baloncesto, pues desde aquel año en que el SEU se proclamó vencedor absoluto en la Copa del Generalísimo, ha evolucionado mucho, sin que hayamos puesto los medios para seguir esta evolución, lo cual nos da cierto pesimismo sobre la suerte que se corra en el campeonato de España.

Lo importante es que se logre reducir el interés por este deporte en Valladolid, lo cual no decalga ni

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Aguilas	6	6	0	0	86	21	12
Reyes C.	6	3	0	3	34	32	6
Brisas	6	2	0	4	21	34	4
Gimnasio	6	1	0	5	25	51	2

MADRAZO

Tiro al plato

Esta temporada se celebrará el campeonato provincial

Existía una gran animación en la presente temporada para las tiradas al plato, que tendrán lugar en nuestra capital, habiendo comenzado ya los entrenamientos que se realizan, principalmente los días domingos por la mañana, en el polígono de tiro.

Uno de los motivos que han influido fundamentalmente en este interés de nuestros tiradores por encontrarse lo antes posible en plena forma es el anuncio del gran número de tiradas que han de tener lugar tanto en localidades de nuestra provincia como en las limítrofes, y también el que esta temporada se celebrará el campeonato de Valladolid, del cual saldrá el equipo que representará a la provincia en el campeonato de España. Merced a breves datos cuenta el comienzo de tiradas oficiales, dotadas de los oportunos trofeos, no dudando que el número de escopetas participantes establecerán un récord hasta ahora desconocido en Valladolid.

AMERICA VENCE A EUROPA EN BOXEO

En el encuentro de aficionados para los "Guantes de Oro"

Chicago, 30.—En el Estadio Municipal de esta ciudad se ha celebrado el encuentro de boxeo aficionado entre Europa y América para los guantes de oro.

Ha habido cinco combates preliminares antes de las primeras peleas, en las que han tomado parte los europeos. Dos peleas extra en que tomaron parte pugiles europeos, pero que no cuentan para el torneo, se han celebrado a continuación.

En el primer combate, el peso moscovita Hendrik Van Der Lee ha ganado por superioridad, manifestando en la pelea de los minutos, al minuto 47 segundos del segundo asalto.

En el segundo, el pío welter Billy Hartman, de la Base Naval de Great Lakes, obtuvo una fácil decisión sobre Peter Croft, de Irlanda, en el primer asalto.

En el tercer combate, Bob Brooks, de Cleveland, venció a Jacques Domesnil, de Francia, en un encuentro muy reñido, en el cual el francés fue constantemente agresivo, pero ineficaz.

En el cuarto combate, el peso moscovita Henry vendió fácilmente, en la pelea de los minutos, al Yugoslavo Pavle Sovljasi.

En los pesos medio, Dick Guernsey, de Chicago, ganó al sueco Sig Stolin.

En los semipesados el belga Marcel Limage perdió ante el americano Bobby Jackson por superioridad. El árbitro detuvo la pelea al minuto 20 segundos del encuentro porque Limage tenía un profundo corte en el ojo izquierdo.

En resumen: América ganó a Europa por seis victorias contra dos. Los europeos han ganado únicamente los combates de los pesos extremos: los de los moscovitas y grandes pesos.

El sueco Inemar Johansson venció en los grandes pesos a Ernest Fano por superioridad. Al final del tercer asalto Johansson derribó a Fano por la cuenta de ocho. Este se levantó groggy y fue perseguido hasta que el árbitro Roland Schwartz paró la pelea a los dos minutos y 24 segundos.

Presentaron la sesión alrededor de 16.000 personas. Es la novena victoria que logra Chicago (México) contra Europa. Esta ganó una sola vez en 1939, habiéndose registrado cuatro empates.—Añil.

AGENCIAS
PA SA PORTES, car-cats conducir, transferencias, cupos de 280 por solina. Gestoría Anselmo, Orléans por esmo de la Iglesia Somalida a la Administración. Quiépo de Llanillo de este período.

ALQUILERES
NOVIOS. Fiestas, al-quiller smokings, fracaje y confección en ridad, 7, Valladolid.

ARRIENDOS
ALFALFA. Arriendos proclaman la exco-ocho obradas. Callejencia de nuestro me de la Alcoholar. Villido. Solicite envío Perfecta. (La Rubia)ratuito folleto explic-alvo a Cursos "Laho-". Apartado 141. San Sebastián.

COLOCACIONES (Demandas)
El artículo sexto de Decreto de 26 de mayo encillos, económicos, no están obligados solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

CANADOS Y AVES
ACEPTAMOS de la GRANJA Avícola Sandas las población a Clara. Director: Migan en su casa 1.000 en Valdivieso, recién pesetas mes. Escritorio. Pollos, vestir al Apartado 28. Badajoz Leghorn, Castona (Bascelona). ellana. Pollos tres-seles. Selección rigurosas. Mecánicos. Se nros varios años. Te-castan ajustadores.éfono 37. Cuellar (mercedillo Pascua Milicias, 9. Zamora. VENDO chotas pura a a holandesa. manonas y de sel a 12 meses. Leoncio Diaz. Refinería, 1. Segovia.

COMPRAS
COMPRO puertas can-cetas usadas, tamar-terencias, cupos de 280 por solina. Gestoría Anselmo, Orléans por esmo de la Iglesia Somalida a la Administración. Quiépo de Llanillo de este período.

INSENNANZAS
NOVIOS. Fiestas, al-quiller smokings, fracaje y confección en ridad, 7, Valladolid.

SE VENDEN 40 lechacos, 40 ovejas de leche, 40 de vacada, 85 corderas y 20 corderos. En Villanueva San Manco. Emilio Martín.

SE VENDEN 68 ovejas abocadas a parir, un buche de ocho meses y dos perros ca-readores. En Cogeces de Iscer. Pedro García.

IN SUS TITUIBLE en el desarrollo. Engorde todo ganado con "En-gorde Liras", con o, sin vitaminas.

SE VENDEN 100 ovejas abocadas a parir, todas de una señal, y una mula lechal. En Villabrá gima. Emilio herrero.

POLLITOS recién na-cidos. Pollitas todas edades. Huevos para incubar raza Leghorn. Gran selección, vigor y economía. Granja Orzaga. Osorno. (Pa-lencia).

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

Estos anuncios se re-ciben también en Re-pública AVIL, María de Molina, 3, telfo-no 1320, y en Publi-cidad Anuncie, Santia-go, 15, teléfono 1657.

LA BRADO RESI no hay roturas utilizando en vuestros arados la rejá patentada "Cue-vas". Patente número 12.087. En unio fabri-cante en España. Cue-vas, Riosoco.

MOTORES de gaso-lina y eléctricos, bom-bas para riego, mo-torolas para dife-rentes usos. Pida el programa en Almagro, Hurtado, 10, Logroño.

SU MOTOR que-ler marca "Talleres Ford", 38, blados, Cery. Teléfono 238.

RECAU Nansa. Reparación y de-nada del caucho. 26, Santia-go.

IMPORTA de adquirir su camión consulte a: rra. San Santandrea.

GRUPOS convertido-res 1.100, 1.250 y 2.220 HP. Grupo con-vertidor "Mercurio" 1.400 amperes. Con-mutadores 750 kw., Al-ternadores 900, 1.550 kw., Transformadores reguladores. Instalación 500, 1.000 y 2.000 kw. Victorino, Santia-go, 10, Ma-drid.

AGRICULTORES Re-paro con máxima ga-rantía tractores, mo-torolas, tractores, no-torias de gasolina de gas-oil, trilladoras y toda clase de maqui-naria agrícola. Agri-cola o vando tractor a toda clase de lab-ra. R. Montejo, Fer-nando Rojas, 17. Sa-lamanca.

CASA GONZALEZ Maquinarias de punto to-dos los tamaños. Ac-cesorios. Serrieda, 25, Burgos Nuevo, 11, León.

Central Olivar, 14, Madrid. Constructores: José Torregrasa y Hijos. Utiel.

MOTORES "Diesel" para riego, molienda, industrias, alternado-res nuevos. E. I. Ma-quinaría Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Telfo-no 13433. Bilbao.

INSTALACIONES fri-goríficas, para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Me-cánica". Velasco, 17, teléfono 2836. San-tander.

PRESNAS maquina-ria vinícola. Consulta: Adolfo Alvarez. Conse-jo de Ciento, 469, Barcelona.

VENDO caballo cin-co años, cinco dedos de la cuerda, a toda prueba. Valbuena de Duero. Liborio Moro.

GALLINO defende de enfermedades a su gallinero y aumenta las puestas. Farmacias y droguerías.

NORIAS de todos los tamaños, canchillos y accesorios, se constru-yen. Fábrica de norias. Calle Astorga, 9, León.

MAQUINARIA REPARACIONES
MAQUINAS hacer punto Diamant y Dub-bled, sin empalmis, cinco años garantía. Facilidades pago. José Luis V. Vello. Arca-traca, 4, Oviedo. So-licite representante.

CARPINTEROS Ma-quinas universales má-combinadas serrar, ce-llular, escopiar, tupi. Plazo entrega 15 días. Martín Vega, maqui-naria. Comercio, 5, Gijón.

VARCOS
LE DEBEN DINERO? Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte Espa-ña. Tramitación rápida. "Proa". Aguilera, 2. Teléfono 3009. Sala-manca. (Soria).

IM PERFECCIONES Crecer, adelgazar, en-grosar, nariz, vello, rubor, tartamudez, tir-anidad, desarrollo or-ganos, memoria, etc. Lo logrará con el ma-nual "Perfección Esté-tica". Mande dos pesetas a "Editores Per-fección". Barcelona.

PELETERIA GERMA-NA Abrigos, capas, nuevos modelos. Tintes, surtidos rápidos, económicos. Facilida-des pago. Bola, 13, Madrid.

TUBOS de cemento, de uralla y de gres. San Pedro y San Felice, 12. Puente Crea-3a. Burgos.

GRADAS de ballesta y de estrellas, arados tipo "Oliver" y girato-rios varios tipos, va-puestos. Fidel Diego García. Casado del Ab-al, 57. Palencia.

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

INDUSTRIALES, agricultores, que in-teresa comprar bido-nes y medidas para leche o para otros li-quido, más un coche Opel de 11 HP, y una camioneta Fiat de 21 HP. Dirigirse a J. Puertas. San Juan de Dios, 1, Palencia.

VAGONES particula-res de ferrocarril, via ancha, compra, vendo, alquilo. Informar a Sa-lamanca. Apartado 3. Fuenteserría (Gulpiz-cos).

MAQUINAS de escri-bir, sumadoras y cal-culadoras. Tudela. San Francisco, 6, Santan-der.

MUEBLES. Precios excepcionalmente rebaja-dos. Facilitamos gra-tuitamente valijita para todas comprando muebles. Con su ali-dad precios. Evencio Tran-que, 27 (Delicias).

MADERAS todos lar-gos y medidas fijas, aliso, carpintería con-feccionada y encargo. Emilliano Martín. Ala-millos, 9. Teléfonos 3205-2743.

CUARTOS DE BAÑO de lujo y económicos, waderos y fregaderos de gres y porcelana blanca, saneamiento en general. Vicente Ca-labaza. Alonso Reque-ra, 11.

ELECTRICISTAS Las mejores condicio-nes en material eléc-trico. "Dasmont". Leal-tad, 3, Santander.

(Crónica especial "Fyresa")